

国务院印发《指导意见》

进一步规范和监督罚款设定与实施

新华社北京2月19日电 为贯彻落实党的二十大决策部署,维护公平竞争市场秩序,优化营商环境,推动高质量发展,国务院日前印发《关于进一步规范和监督罚款设定与实施的指导意见》,首次对行政法规、规章中罚款设定与实施作出全面系统规范。

《意见》提出,要依法科学行使罚款设定权。政府立法要严守罚款设定权限,科学适用过罚相当原则,新设罚款和确定罚款数额时,该宽则宽、当严则严,避免失衡;能够通过教育劝导、责令改正、信息披露等方式管理的,一般不设定罚款,合理确定罚款数额,规定处以一定幅度的罚款时,罚款的最低数

额与最高数额之间一般不超过10倍。定期评估清理罚款规定,重点评估设定时间较早、罚款数额较大、社会关注度较高、与企业和群众关系密切的罚款规定。及时修改废止罚款规定,国务院决定取消行政执法,部门规章中设定的罚款事项的,自决定印发之日起暂时停止适用相关行政法规,部门规章中的有关罚款规定。

《意见》明确,要严格规范罚款实施活动。任何行政机关都不得随意给予顶格罚款或者高额罚款,不得随意降低对违法行为的认定门槛,不得随意扩大违法行为的范围。符合行政处罚法规定的从轻、减轻、不予、可

以不予处罚情形的,要适用行政处罚法依法作出相应处理。制定罚款等处罚清单或者实施罚款时,要确保过罚相当、法理相融。坚持处罚与教育相结合。持续规范非现场执法,2024年12月底前县级以上地方人民政府有关部门,乡镇人民政府(街道办事处)要完成执法类电子技术监控设备清理、规范工作。

《意见》要求,要全面强化罚款监督。深入开展源头治理,对社会关注度较高、投诉举报集中、违法行为频发等罚款事项,要综合分析研判,优化管理措施。坚持系统观念,推动从个案办理到类案管理再到系统治理,实现“办理一案、治理一类、影响一

域”。持续加强财会审计监督,坚决防止罚款收入不合理增长,强化对罚款收入异常变化的监督,同一地区、同一部门罚款收入同比异常上升的,必要时开展实地核查。充分发挥监督合力,健全和完善行政执法监督、规章备案审查、行政复议等制度机制。

《意见》强调,各地区、各部门要将规范和监督罚款设定与实施,作为提升政府治理能力、维护公共利益和社会秩序、优化营商环境的重要抓手,认真贯彻实施行政处罚法等规定。司法部要加强统筹协调监督,组织推动完善行政处罚制度,做好有关解释答复工作,指导监督各地区、各部门抓好贯彻实施。

多部门联合开展全国数据资源调查

新华社北京2月19日电 国家数据局19日发布消息,为摸清数据资源底数,加快数据资源开发利用,更好发挥数据要素价值,国家数据局、中央网信办等部门联合开展全国数据资源情况调查,调研各单位数据资源生产存储、流通交易、开发利用、安全等情况,为相关政策制定、试点示范等工作提供数据支持。

据了解,调查对象为省级数据管理机构、工业和信息化主管部门、公安厅(局),各省重点数据采集和存储设备商、消费互联网平台和工业互联网平台企业、大数据和人工智能技术企业、应用企业、数据交易所、国家实验室等单位,中央企业,行业协会商会以及国家信息中心。

根据要求,各单位登录全国数据资源调查管理平台,填报相关调查表。全国数据资源调查工作开展时间为2024年2月18日00:00至3月5日24:00。

锐
观察

何为中国活力?这个春节告诉你

“百节年为首,四季春为先”。龙年新春,数以亿计的人口流动,各地文化的美美与共,消费需求的蓬勃旺盛——何为中国活力?透过新春这扇窗,人们洞见答案。

▶2月17日,正月初八,春节假期的最后一日,也是整个假期出行返程的高峰。



宛如烟花绽放的打铁花表演。



游客在丽江古城游览。



人们在贵阳市云岩区益田国际影城选购电影票。



游客在海口国际免税城观看表演。

人口大国的动力

72亿人次。

人山人海,汇聚的不只是春节热闹,更是消费增长的图景。

春节假期伊始,热门城市的到达量保持每日增长的态势,各地旅游景区迎来客流高峰。2024年春节假期国内旅游出游4.74亿人次,同比增长34.3%。

20多天来,铁路上,重要节点的郑州东站在高峰期每78秒就有一趟高铁驶出;航线上,国产C919大型客机首秀春运,载客翱翔;高速公路上,小型客车免费通行9天,春运期间自驾出行的客流约

“多地景区提前宣布已有多个门票售完或约满,并呼吁游客错峰出行。”新加坡《联合早报》赞叹中国春节旅游市场火爆。

北京推出7000多场活动丰富

节日文旅供给,8天假期市属公园接待游客超400万人次;河北、河南、山东、山西四省的假期首日旅游订单同比增幅均超15倍,刷屏的洛阳各景点订单同比增长35倍;10日至14日,哈尔滨冰雪大世界到访32.9万人次,同比增长115%……

孟加拉国《闪电》报网站指出:“春运不仅仅是一个奇观,这是预期中的2024年消费热潮的前兆……也是中国强劲和充满活力的经济的反映。”

文化强国的魅力

在湖南洪江市黔阳古城,上千名当地居民和游客共尝长龙宴,长桌蜿蜒处,尽是人间烟火气;在广西宾阳县,数十万民众涌来观看舞炮龙,“炮震千山醒,龙腾百业兴”;在河南浚县古城,人们欣赏社火巡游、戏曲联演、古筝汉舞等表演,感受“春满中原”……

春节期间的怀抱里,传统的一切,以文化为精气神,以创新为发力点,获得了前所未有的新生。

年轻一代爱上了年集,来感受儿时记忆中的热闹、温馨,也体验国潮新品、创意年货、网红小吃带来的

乐趣。

时隔几年,北京、上海、西安等地重启大规模春节庙会。花会、杂技、龙鼓齐鸣、无人机表演等项目见证了传统与现代的交融。

电影院座无虚席。截至17日17时,春节档票房破80亿元,创历史新高;博物馆人气十足,生肖经济带动文创产品热销;热气腾腾的“春晚”,振兴了乡土……春节不仅是阖家团圆的时刻,更是人们尽享精神文化大餐的契机。

在创意的滋养下,三千多岁的春节,岁岁常新,魅力无限。

经济大国的潜力

今年是农历新年列为联合国假日后的首个新年。春节,见证了中国和世界的双向奔赴。

不少外商看好中国市场,期待趁春节“走进中国”,一些品牌推出和龙年相关的销售创意,俄罗斯帝王蟹、波士顿龙虾、智利车厘子、南非啤梨等“全球好物”努力跻身“中国年货清单”。

春节期间,海南离岛免税消费市场迎来购物热潮,离岛免税购物金额达24.89亿元,购物人数29.77万人次,人均消费8358元。

在中哈霍尔果斯国际边境合作中心,店员迪力努尔·爱尼从商铺一开门就在忙碌,将日本的乳液、韩国的面膜、俄罗斯的食

品等一众海外商品,打包交予顾客。

春节期间,该中心单日接待游客超过1万人次,迎来一波购物高峰。

商务部数据显示,1月18日至2月6日年货节期间,网络零售额接近8000亿元,比去年农历同期增长8.9%。初一到初五,节庆商品销售红火,商务部重点监测零售企业绿色有机食品、金银珠宝销售额同比增长10%以上。

与此同时,更有泰国、新加坡、瑞士等国向中国游客发出邀请,希望中国人“走出去”,带动当地旅游经济发展。

2024年春节假期,中国边检机关共保障1351.7万人次中外人员出入境,日均169万人次,较

2023年春节同期增长2.8倍。

目前,全球已有近20个国家将春节定为法定节假日。“春节序曲”在纽约林肯中心奏响,龙灯装饰扮靓俄罗斯莫斯科动物园大门,舞龙表演队走上西班牙马德里街头……从东方到西方,从北半球到南半球,世界各国点亮“中国红”,吸引中国游客的目光。

据世界旅游组织1月19日公布的《世界旅游业晴雨表》,由于签证便利化和航空运力提高,预计中国出境和入境旅游市场将在2024年快速发展。

人们元气满满,市面上热气腾腾,全球共享春节盛宴,折射出生生不息、气象万千的中国活力。

(据新华社电)

殷墟博物馆新馆即将开放

四分之三以上珍贵文物系首次亮相



据新华社电 记者从国家文物局2月19日召开的新闻发布会上获悉,殷墟博物馆新馆将于2月26日对公众开放,展出青铜器、陶器、玉器、甲骨等文物近4000件套,展陈文物数量庞大、类型多样,其中3/4以上的珍贵文物属于首次亮相。

殷墟是我国历史上第一个有文献可考、为考古发掘和甲骨文所证实的商代晚期都城遗址,也是我国考古发掘次数最多、持续时间最长的古代都城遗址。

据介绍,殷墟博物馆新馆是首个全景式展现商文明的重大考古专题博物馆。展陈聚焦商文明主题,包括“探索商文明”“伟大的商文明”“世界的商文明”三个部分,厘清商文明发展脉络,阐释商文明的世界意义。

(上接第一版)也是新征程推进中国式现代化的时代新篇。要坚持以改革推进这个关键一招解决发展中的问题、应对前进道路上的风险挑战。要继续抓好有利于扩大内需、优化结构、提振信心、保障民生、防范化解风险的改革举措,集中解决最关键、最迫切的问题。要科学谋划进一步全面深化改革重大举措,聚焦妨碍中国式现代化顺利推进的体制机制障碍,明确改革的战略重点、优先顺序、主攻方向、推进方式,突出改革问题导向,突出各领域重点改革任务。改革举措要有鲜明指向性,奔着解决最突出的问题去,改革味要浓、成色要足。要充分调动各方面改革积极性,进一步凝聚改革共识,举全党全国之力抓好重大改革任务推进和落实,广泛听取各方面意见和建议,及时总结基层和群众创造的新鲜经验,激励广大党员、干部担当作为,推动形成勇于创新、真抓实干、开拓奋进的浓厚改革氛围。

中央全面深化改革委员会委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

厂房出售 厂房场地办公楼出租 招聘房嫂 综合信息分类专栏

哈尔滨市阿城区英峰大街与中直路交口,一栋钢混结构,总建筑面积3180m²,二层,每层面积1590m²,每层带独立卫生间,带办公室,适合办公,仓库,车间,居住,餐饮,等。现对外出租,租金面议,有工作室,节假日正常营业,交通便利,适合工厂、加工厂、办公室、仓库、餐饮、居住等。联系人:180046340917 188457266555。咨询电话:18646333322 蔡经理

回收茅台酒

回收老酒,名酒,库存酒,钱币,冬虫夏草,安宫牛黄丸。
联系电话:15245080366

哈尔滨市道外区光宇老酒钱币行地址:哈尔滨市道外区萧山街河小区14栋3单元1楼1号(住宅)